

# 信息简报

2014年第5期（总第十三期）

共青团上海第二工业大学委员会主办

2014年9月1日-9月30日

## 校团委报道

### 二工大新学子心中的第一抹阳光——迎新志愿者

9月13日，是我校3000余名2014级新同学入学报道的日子，校团委共选拔300余名志愿者参与迎新工作，从迎新志愿者的筛选培训，应急预案的制定，接站引导台的部署，小推车的运输调配……每一个环节都经过了精心安排。13日早上6点，所有迎新志愿者都已各就各位，以满腔的热情等待着新生的到来。

举牌接站、维持秩序、安抚疲劳的学生及家长，微笑引导他们乘坐校车；提供迎新咨询、道路引导、答疑解惑，热情帮助他们完成报道手续，这些都是迎新志愿者的岗位职责。在所有岗位的志愿者中，最辛苦的要数小推车志愿者们了，100辆免费短驳手推车悬挂统一醒目的志愿标识，穿梭服务于校园里的教学区和生活区，为新生提供免费的行李驳运、后勤运输工作。

我校的300余名迎新志愿者们用真诚的微笑温暖每一位新生，用热情的服务感染每一位家长，他们让前来报到的学弟学妹们感受到离家求学后并不孤单，让他们在异乡体会到家的温暖。迎新志愿者们各自岗位上用心的服务展现着“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，他们是来自90后的青春正能量，是新同学入校遇见的第一抹阳光。

### 梦想起航，青春飞 Young -----2014级迎新晚会隆重举行

9月20日晚，我校体育馆内汇聚成了一片蔚蓝色的海洋，3500多名2014级新同学统一身着军训服装，期待着入校以来的第一场视听盛宴。

由校团委组织的以“梦想起航 青春飞扬”为主题的2014级迎新晚会在校艺术团民乐队演绎的优美《牧羊曲》中拉开序幕。整场晚会共分成歌舞青春、我有我的 YOUNG、梦想——传承的力量、梦想，在这里起航四个篇章，分别通过学生设计制作的视频短篇串联起来。新同学们通过视频既看到校园风景的沙画表演，又欣赏了校园生活的剪影，特别还看到了报道当天我们300多名迎新志愿者的辛苦付出。

学生社团是每年迎新晚会参演的主力军，魔术社带来的酷炫表演《幻彩 CD》、雅仪华韵汉文化社带来的诗歌朗诵《为汉服的浅唱低吟》、功夫社团带来的中国功夫扇还有研究生会带来的手语表演《冰凌花》都为整场晚会增光添彩。

校大学生艺术团排演的专业节目就显得高端、大气、上档次。校西洋乐队演奏的《let it go》醉倒了一大群观众；校舞蹈队带来的群舞——《秀色》，14名身穿飘逸霓裳的江南女子，手持丝绸扇翩然起舞；女子古典独舞《爱莲说》将中国女子的秀美表现得淋漓尽致。而值得一提的是教师代表崔赞表演的歌剧选段《饮酒歌》和军训教官表演的武术与合唱更是将晚会的气氛推向了高潮。

整场晚会在青春欢快的《小苹果》乐曲中拉下了帷幕。校党委副书记、副校长吴沛东、2014级新生军训团参谋长刘宗峰少校、校保卫处处长、武装部部长郑建良、校学生处（主持工作）副处长常小勇、团委书记李琦明、保卫处副处长黄晓峰、以及各学部、学院党总支副书记、分团委书记、新生班辅导员和全体军训教官观看了本场晚会。

### 我校 2014 年暑期社会实践终期答辩会顺利举行

9月24日上午，我校暑期社会实践终期答辩会在图文信息中心三楼叙述堂顺利举行。来自各学部、学院的25个团队，参加了此次答辩。由校团委、思政部、各学部、学院的领导及老师担任评委。

我校2014年暑期社会实践以“践行青春梦，我们在行动”为主题，鼓励大学生围绕创新驱动、转型发展，将关注目光投向城市、投向基层、投向社会，在调查研究的基础上提出对策建议，奉献社会。

此项活动今年5月启动以来，共有52支团队报名，经过立项评审，最终共有25支团队立项资助。这些团队在暑假期间分别从城市运行、低碳环保、医疗卫生、科技创新、文化建设等方面入手，深入开展了内容丰富的实践调研活动。

此次社会实践充分发挥我校师生的专业特长和组织优势，活动覆盖面广，人员参与度高，社会影响力大，其中艺术学院“画笔下的魅力上海”及原外国语学院“用声音点亮心灵，让梦想不再孤独——携手盲童，共筑青春梦”2个项目入围上海市“知行杯”决赛。

#### 附评审结果：

##### 一、市级奖项

##### （一）上海市最佳项目（**推荐参选**）

“画笔下的魅力上海”（应用艺术设计学院）

##### （二）上海市优秀项目

“画笔下的魅力上海”（应用艺术设计学院）

我国西北部地区“城市矿产”资源化现状调研  
——以宁夏灵武再生资源循环经济示范区为例(原城市建设与环境工程学院)  
“笔尖上的印象派——零基础绘画体验”(应用艺术设计学院)  
弘扬中华正气,关爱孤寡老人(原机电工程学院)  
应用艺术设计学院毕业生就业现状调研(应用艺术设计学院)

(三)上海市先进个人

卫晓雷(应用艺术设计学院 12 艺设 A1 班)  
黄佳凤(应用艺术设计学院 13 环艺 A1 班)  
杨荣(原城市建设与环境工程学院 11 环境 A2 班)  
杜志瑞(原机电工程学院 13 机自 FH 班)

(四)上海市优秀指导教师

江强(原城市建设与环境工程学院) 赵丽敏(应用艺术设计学院)

## 二、校级奖项

(一)校级优秀项目

高校酒店本科专业人才培养与行业需求调研(原人文与国际交流学院)  
用声音点亮心灵,让梦想不再孤独——携手盲童共筑青春梦(原外国语学院)  
引领 V 志愿 再携精康情(原人文与国际交流学院)  
“你会坐电梯吗?”——给电梯加道安全阀社会实践(原机电工程学院)  
“电子电气”走进社区 科学指导构建和谐(原电子与电气工程学院)  
创业青春梦——追踪二工大自主创业者(瞭望社)  
“传承汉风雅韵,重塑文化自信”——传承中华文化,青年先行活动  
(原人文与国际交流学院)  
老教授回忆峥嵘岁月,新青年共铸“中国梦”(原计算机与信息学院)  
助推新型城镇化,共圆美丽中国梦(思政部)  
让我们“艺起”跑(应用艺术设计学院)

(二)校级先进个人

李磊(原机电工程学院 12 机制 01 班)  
方辉(原经济管理学院 13 商务 A1 班)  
何靖伟(应用艺术设计学院 13 环艺 A1 班)  
蒋晨风(原计算机与信息学院 13 计类 A8 班)  
欧博文(原电子与电气工程学院 12 自动 A1 班)  
贺偲婕(原人文与国际交流学院 12 酒店 A1 班)  
陈湘(原城市建设与环境工程学院 11 化学 A1 班)  
吕超群(原外国语学院 12 英语 A1 班)  
李星鑫(原理学院 12 光学 01 班)  
李少恒(瞭望社 12 设计 A1 班)  
卓宝珍(思政部 11 计商 A2 班)

### （三）校级优秀指导教师

王震威（原外国语学院）  
郭根（思政部）

徐孝蕾（原人文与国际交流学院）  
姜月飞（原机电工程学院）

## 主题系列活动

### 校团学联招新活动

大一新生正式军训第三天，校团学联在东桥头展开了新一轮招新活动，各个部门都积极的招揽新生来自己的部门，为校团学联招入新鲜血液。

从 22 号十点半开始，各部门的大家就开始在东桥头分发入部申请书。随着午餐时间的临近，越来越多的新生在宣传处聚集了起来，申请书也发放的越来越顺利，新生对于加入团学联的热情持续不减。就算因为台风临近，天空开始飘起小雨，无论是新生还是招新的学姐学长们还是坚持在自己的招新岗位上。等到雨势渐渐大了起来，不得已才收起了板凳宣传板结束了这次的招新。

没有来得及拿到单子的新生也不用着急，23 号下午五点开始在四号楼还有全面的招新，届时校团学联所有的部门会集合在一起进行面试，祝愿每个学生都可以找到适合自己的部门，也希望每个部门都找到所需要的新鲜血液。

### 新生入学教育之校园文化讲座

新生军训的第二天，校社团联合会席在体育馆为大一同学们介绍了学校团学联的活动和社团。

每年团学联都会开办各种各样的比赛，比如每年 9 月到 12 月新闻媒体中心会展开“金海杯”摄影大赛，鼓励每个有摄影爱好的同学可以拿起自己的相机或者手机拍摄下身边的美好；四月会开战 SSPU 达人秀，只要有才艺只要你敢于上台展现自己，达人秀就会给你最好的舞台。除此之外各个部门还会开展女生节、十佳女生等一系列丰富的校园文化活动，希望广大同学们都可以多多参与进来，一起来丰富自己的校园生活。

此外，我们学校有 81 个社团，有众多星级社团，广大新生一定可以找到自己喜欢的社团活动融入校园文化。

团学联和社团的招新将会陆续展开，22 号在东桥头宣传，23 号开始正式招新，希望各大部门和社团可以招到优秀的新生，新生也可以在自己的喜欢的部门和社团贡献出自己的一份子，来提高自己的能力。

## **学部活动简讯**

### ● **新学期，新气象——2014 级迎新工作@文理学部**

9月13日，我校迎来了2014级新同学。这也是学校在布局调整之后，文理学部分团委迎来的第一个任务。早上8时，身着橙色T恤的导生和志愿者们按班级顺序坐成一排，微笑着迎接前来报到的新生。由于前期的准备工作较为充分，扫描录取通知书、核对新生信息、发放学生卡、新生手册等工作进行的井然有序。对于新生入学的适应阶段，文理学部分团委书记张晔林老师在采访中表示：“希望新生们能尽快适应大学的学习、生活的模式，戒骄戒躁，尤其针对外国语学院的语言类学习，更是需要同学们多下功夫，不输在起跑线上。同时，我们也做好了充分的准备来迎接文理学部第一届新生！”

### ● **学生干部大会@文理学部**

9月23日中午12时，文理学部召开了第一次学生干部大会，会议由文理学部分团委书记张晔林老师主持，出席人员有文理学部各班班委以及原外国语学院、人文交流学院、理学院的部分学生会干部、干事。此次大会持续了一个多小时，文理学部的学生干部对今后的工作充满了信心，也对学部的未来满怀憧憬。

### ● **迎新@经济管理学院**

9月13日，我校迎来了新生报到日。七点半左右，陆陆续续的开始有新生开始报到。我们在体育馆门口安排了两位志愿者负责向新生指明经管学院报到摊位，报到摊位前的志愿者负责引导他们先进行录取通知书的扫描而后再到相应班级的导生处报到。导生们仔细核对新生的相关信息，向他们发放校园卡和新生礼包，并通知他们晚上班会的具体时间和地点。现场的工作人员耐心回答新生们的各种疑问，报到现场井然有序。下午三点经管学院的迎新工作结束，共有625名新生完成了报到工作，报到率为98.27%。

### ● **团学联招新@经济管理学院**

9月23日晚六点整，经济管理学院团学联招新大会于5号楼5楼正式开始。团学联办公室、组织部、留学生部、社联部、社会实践部、新闻部、宣传部、权益部、体育部、文艺部、外联部和网信部共12个部门展开吸收大一新生力量的招新活动。

### ● 交通安全宣传@经济管理学院

9月25日下午十五时，由上海第二工业大学协办的交通安全进校园“9.25”交通安全主题宣传活动暨事故车辆校园巡展启动仪式在我校实验实训中心前的广场隆重举行。来自市教委相关处室的领导，我校负责相关事务的领导，浦东公安分局分管领导、交警支队主要领导以及二工大师生代表参加了启动仪式。来自经济管理学院的“小红帽”、“交通志愿岗”志愿服务队的同学积极参与到活动中，参与的环节包括宣读倡议书、手势操展示和事故车辆案例讲解。

### ● 公司招聘指导@应用艺术设计学院

9月10日下午12点30分，在教学楼2300举行了11级公司招聘指导会议暨加逗儿童手工坊招聘会。

会议的开始，赵丽敏老师总结了10级的就业情况，良好的就业前景为同学们今后的求职增添了信心。之后，赵老师介绍了一系列实习招聘所需要准备的材料，并提出了很多良好的建议，包括简历的书写以及就业报到证的办理。最后，来自加逗儿童手工坊的付老师进行了简短的招聘宣传。

### ● 暑期社会实践@应用艺术设计学院

9月17日，应用艺术设计学院暑期社会实践画笔下的美丽上海团队在完成社会实践工作后对位于昌邑路夹浦路的浦东新区市容环境卫生协会进行了回访。应用艺术学院汪琴老师，李琦明老师和赵丽敏老师以及本次活动的主要负责人，卫晓雷，徐素素，张璐，顾博闻，周而超同学作为代表与环卫局进行了第二次的交流。

反馈使同学们收获信心，同时认识到自己在活动的哪些方面能够有更好的表现，并对之后面对社会的进一步宣传起到推动作用，达到使社会更加关注并尊重环卫工人及其劳动成果的目的。

## ● 暑期社会实践回访@应用艺术设计学院

9月18日下午一点，应用艺术设计学院画笔下的魅力上海暑期社会实践团队负责人在北门发车前往曹路镇消防大队进行回访展示。曹路镇团委书记王新悦，上海第二工业大学保卫处副处长黄晓峰，应用艺术设计学院汪琴老师，赵丽敏老师以及应用艺术设计学院画笔下的魅力上海主要负责同学：卫晓雷，徐素素，陈怡，周而超，纪盛皓，房悦参加了本次回访展览活动。

## ● 新生大会@应用艺术设计学院

9月14日，应用艺术设计学院的大一新生们在6304教室参加了新生大会，会议内容主要为团学联招新以及学院志愿者和社会实践项目介绍。团学联主席周灵芝，副主席及团学联下属13个部门的部长参加了此次会议。

通过这次大会，可以让大一新生们更了解自己憧憬已久的大学生活，并号召新生们通过参加团学联工作使大学生活变得更加充实，更丰富多彩。

校团委新闻融媒体中心编制

2014.9